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_________________

CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione del Consiglio Comunale

NUMERO DI REGISTRO SEDUTA DEL Immediatamente Eseguibile

24 17 maggio 2021 Seduta Pubblica

avente ad oggetto:

Approvazione modifica dello Statuto della FONDAZIONE DOPO DI NOI INSIEME.

L'anno duemilaventuno addì diciassette  del  mese maggio  in Cremona,  nella  Sala  Consiliare di  Palazzo 
Comunale,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  sotto  la  presidenza  del  Sig.  Paolo  Carletti  in  qualità  di  
Presidente del Consiglio, con la partecipazione del  Dott. Mario Vescovi, Segretario Generale  Supplente e 
l'assistenza degli scrutatori  Zucchetti Franca, Sommi Simona e Nolli Luca. Il Consiglio Comunale si svolge 
mediante  connessione  alla  piattaforma Webex Meetings  come da  decreto  del  Presidente  del  Consiglio 
Comunale del 12 maggio 2020 circa i “Criteri di funzionamento del Consiglio Comunale in videoconferenza”.

All'inizio della trattazione del presente oggetto sono presenti i seguenti componenti: 

NOMINATIVI PRESENTI NOMINATIVI PRESENTI

ARENA GIUSEPPE SI LOFFI MARCO GIUST.

BARCELLARI FABIOLA SI MALVEZZI SALVATORE CARLO SI

BELLINI STELLA SI MANFREDINI ENRICO ITALO SI

BENCIVENGA LIVIA SI MARENZI CINZIA ROSA MARIA SI

BURGAZZI PIETRO SI MERLI RICCARDO SI

CANALE SANTO NO NOLLI LUCA SI

CARLETTI PAOLO GIUSEPPE ANDREA SI PASQUETTI LAPO SI

CERASO MARIA VITTORIA SI PINI NICOLA SI

CHIODELLI ROBERTO SI POLI ROBERTO SI

CHITTÒ ELISA SI RUGGERI PAOLA SI

FANTI ALESSANDRO SI SIMI SAVERIO MARIA GIUST.

FASANI FEDERICO UGO MARIA SI SOMMI SIMONA SI

FULCO FRANCESCA SI VENTURA MARCELLO MARIA SI

GAGLIARDI GIOVANNI SI VILLANI DANIELE SI

GALIMBERTI GIANLUCA SI ZAGNI ALESSANDRO SI

GHELFI FRANCESCO SI ZUCCHETTI FRANCA SI

KAKOU LETIZIA MAURICETTE SI

A' sensi dell'art. 80 del regolamento del Consiglio Comunale, della seduta è predisposto resoconto 
integrale reso a mezzo di registrazione su supporto magnetico e digitale.
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Terminata l'illustrazione della deliberazione, nel corso della quale si sono verificate variazioni delle 
presenze dei Consiglieri Comunali come si evince in dettaglio dal processo verbale della seduta 
odierna, il Presidente sottopone a votazione palese per appello nominale la sottoriportata proposta 
di deliberazione che il Consiglio Comunale approva all'unanimità, con il seguente esito:

presenti:   n. 30
votanti:   n. 30

voti favorevoli n. 30 (Arena – Barcellari – Bellini -
Bencivenga – Burgazzi -
Canale – Carletti – Ceraso - 
Chiodelli – Chittò – Fanti -
Fasani – Fulco – Gagliardi -
Galimberti – Ghelfi – Malvezzi -
Manfredini – Marenzi – Merli -
Nolli – Pasquetti – Pini – Poli -
Ruggeri – Sommi – Ventura -
Villani – Zagni - Zucchetti)

voti contrari   n.   //
astenuti   n.   //

Successivamente il  Presidente,  stante  l'urgenza,  a'  sensi  dell'art.  134,  comma 4°,  del  decreto 
legislativo 18 agosto 2000 n. 267, sottopone a votazione palese, per appello nominale l'immediata 
eseguibilità che il Consiglio Comunale approva all'unanimità, con il seguente esito:

presenti:   n. 30
votanti:   n. 30

voti favorevoli n. 30 (Arena – Barcellari – Bellini -
Bencivenga – Burgazzi -
Canale – Carletti – Ceraso - 
Chiodelli – Chittò – Fanti -
Fasani – Fulco – Gagliardi -
Galimberti – Ghelfi – Malvezzi -
Manfredini – Marenzi – Merli -
Nolli – Pasquetti – Pini – Poli -
Ruggeri – Sommi – Ventura -
Villani – Zagni - Zucchetti)

voti contrari   n.   //
astenuti   n.   //

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSE
-  Con deliberazione  di  Consiglio  Comunale  n.  5/2078  in  data  8  gennaio  2004,  il  Comune di 
Cremona ha approvato lo schema di Statuto della Fondazione "Dopo di Noi: Insieme", dando atto 
che il Comune di Cremona vi avrebbe partecipato quale Socio Fondatore.

2.Come affermato nel preambolo dello Statuto vigente "La Fondazione nasce per volontà delle 
famiglie di disabili gravi che vogliono tutelare il futuro dei propri figli durante tutto l'arco della loro 
vita; del Comune di Cremona e della Diocesi di Cremona. La Fondazione si rende garante verso 
le famiglie dei disabili affinché le risorse loro o, comunque, a loro disposizione siano utilizzate al 
meglio per la conduzione di una vita dignitosa e serena, quanto più simile a quella di una famiglia, 
mantenuta per tutta l'esistenza del disabile, nel rispetto degli accordi e degli impegni etici, morali e 
contrattuali  assunti  con  le  famiglie.  Gli  interventi  sono  tesi  a  promuovere  iniziative  dirette  al 
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conseguimento di finalità particolarmente significative nel campo sociale, ambientale, culturale e 
della solidarietà civile per affermare il valore della persona e della vita."

3. Il  Comune di  Cremona ha sostenuto la nascita della "Fondazione Dopo di  Noi:  Insieme" in 
qualità di  socio Fondatore e mettendo a disposizione della  stessa in  comodato d'uso gratuito 
l'immobile sito in Via Cattaro 2, che attualmente ospita una "casa famiglia" accreditata quale CSS 
- Comunità Socio Sanitaria per disabili.

4.L'art. 14 di tale Statuto stabilisce, tra l'altro, che il Consiglio di Amministrazione della Fondazione 
è composto da un minimo di cinque ad un numero variabile di Membri fino ad un massimo di 
quindici,  dando  atto  che  al  Fondatore  Comune  di  Cremona  compete  la  designazione  di  un 
Membro.

MOTIVAZIONE
1.  La  "Fondazione  Dopo  di  Noi:  Insieme"  presenta  la  natura  giuridica  di  ONLUS.  Con 
l'approvazione  del  D.Lgs.  3  luglio  2017,  n.  117  (c.d.  Codice  del  Terzo  Settore)  che  riforma 
l'impianto normativo del Terzo Settore, tutti gli enti non profit che intendono acquisire la qualifica di 
Ente  del  Terzo  Settore  (ETS)  per  iscriversi  al  Registro  Unico  Nazionale  del  Terzo  Settore  e 
desiderano accedere ai vantaggi che la normativa riserva agli  ETS sono tenuti ad adeguare il 
proprio Statuto alle prescrizioni normative adottate.

2. Per rimanere allineati con la nuova normativa e per ottenere l'iscrizione quale nuovo Ente del 
Terzo Settore (ETS), sussiste un termine di legge (più volte prorogato e attualmente previsto al 
31.03.2021)  entro il  quale adeguare gli  Statuti  in  modo da recepire le  nuove disposizioni.  La 
Riforma abroga l'intera normativa delle Onlus, facendone scomparire la figura; peraltro non viene 
previsto un passaggio automatico dai registri attuali delle Onlus a una analoga figura all'interno dei 
nuovi  ETS  (come  invece  avviene  per  le  Associazioni  di  Promozione  Sociale  e  per  le 
Organizzazioni di Volontariato).

3. Il Consiglio di Amministrazione della Fondazione "Dopo di Noi: Insieme", ha deciso di acquisire 
la qualifica di Ente del Terzo Settore e di modificare lo Statuto inserendo in esso tutte le previsioni 
richieste dalla normativa di riferimento.

4.  Si  è  dunque  provveduto  alla  revisione  dello  Statuto  attraverso  un  lavoro  coordinato  dal 
Presidente  della  Fondazione e  alle  proposte  di  modifica  così  come da documento  a schema 
comparato in atti.

5. Il CDA della Fondazione Dopo di Noi nella seduta del 4 marzo 2021 ha approvato all'unanimità 
le modifiche allo statuto della Fondazione per la trasformazione da Onlus a Ente del Terzo Settore.

6. Il Comune di Cremona nella sua qualità di Socio fondatore della Fondazione deve approvare le 
modifiche allo Statuto della FONDAZIONE DOPO DI NOI INSIEME.

7. La dichiarazione di immediata eseguibilità della presente deliberazione si rende necessaria in 
quanto la Fondazione Dopo di Noi Insieme ha già approvato le modifiche dello Statuto.

PRE-VERIFICHE

Parere favorevole espresso come previsto dall'articolo 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 
n. 267 in data 19 aprile 2021 dal Direttore del Settore Politiche Sociali sulla regolarità tecnica, 
figurante quale allegato A) al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale.

Ai sensi del citato articolo 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, non comportando 
impegno di spesa, non è necessario venga espresso il parere del Direttore del Settore Economico 
Finanziario – Entrate sulla regolarità contabile, così come si evince dal documento figurante quale 
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allegato B) al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale.

Parere favorevole espresso dalla 6^ Commissione Consiliare Permanente (Politiche alla Persona) 
espresso nella seduta del 13 maggio 2021.

NORMATIVA
- Legge n. 328/2000 "Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi 
sociali"
- Legge Regione Lombardia 12 marzo 2008, n. 3 - "Governo della rete degli interventi e dei servizi 
alla persona in ambito sociale e sociosanitario" così come modificata dalla L.R. 23/2015

- Codice del Terzo Settore" - D.Lgs. 3 luglio 2017, n. 117, a norma dell'articolo 1, comma 2, lettera 
b), della Legge 6 giugno 2016, n. 106.

DECISIONE
Approvare le modifiche allo Statuto della FONDAZIONE DOPO DI NOI INSIEME che figura quale 
allegato C) al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale.

Dichiara, con separata votazione, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 
dell'art. 134 – 4° comma – del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 

EFFETTI
Trasmettere  copia  del  presente  provvedimento  al  Presidente  della  Fondazione  Dopo  di  Noi 
Insieme ETS.

                IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
SUPPLENTE VERBALIZZANTE

              (Avv. Paolo Carletti) (Dott. Mario Vescovi)


